
宮の下分館整備事業説明会 議事要旨 

 

１ 日時 

  令和８年１月１７日（土）午後２時００分から午後３時００分まで 

２ 会場 

  西部地域福祉センター 大集会室 

３ 参加人数 

  １０人 

４ 図書館出席者 

  館長，副館長，地域サービス係長，担当職員 

５ 図書館以外の出席者 

  調布市営繕課，建設会社 

 

６ 議事要旨 

参加者 静寂読書室が出来るが，今まではなかった。ガラスか何かで仕切られているのか。 

図書館 調布市立図書館にとっても初めての試み。ガラスで区切って静かに本を読みたい

方がこちらを利用していただく想定。 

 

参加者 （静寂読書室は）府中の中央図書館にもあるが，府中と同じか？勉強ではなく，静

かに本を読む場所という事か。 

図書館 ご認識のとおり。静かに本を読む場所と考えている。 

 

参加者 静寂読書室の中はテーブルと椅子が並んでいるという事か。 

図書館 テーブルは無く，椅子を配置する予定。 

 

参加者 静寂読書室の設置は良いと思う。 

 

参加者 印刷物のレイアウトが小さくて見にくい。 

図書館 申し訳ありません。 

 

参加者 テラスの利用方法はどのような形か。 

図書館 入り口側とおはなし室側の２か所に設置。読書のほか，飲食等も出来るように考え

ている。 

 

参加者 飲食可能という事は，軽食等を持ち込んで食べても良いのか。 

図書館 今も図書館館内では蓋付きの飲み物を飲んでいただく事は出来るが，こちらのテ



ラスでは飲食可能と考えている。 

 

参加者 飲み物の自販機は置く予定はあるのか。 

図書館 入り口側のテラスに，災害対応ベンダー自動販売機の設置を考えている。 

 

参加者 保育園が建設されているが，図書館建物の色合いは保育園と同じか。保育園と図書

館との大きさの差は？ 

営繕課 色合いは最終的にはこれから調整が入るが，景観条例に沿って決める形になる。奇

抜なものを作る予定はない。保育園に色を合わせるのではなく，景観に配慮した形

で設定する様に考えている。 

 

参加者 保育園はベージュだが，その奥に図書館が出来るとの事で，同じ色になってしまう

と道路から見て奥に図書館があるのが見えない。 道路側から図書館が奥にある

とわかる様なセンスの良い案内板などを作っていただいて，ちょっと入れるよう

な雰囲気づくりに努めていただきたい。また現実問題として，機動隊の建物が残っ

ている。フェンスで囲まれており，草などが生えているが，環境面でどういった配

慮をするのか。 

営繕課 標識については道路から見て正面に宮の下分館である旨の標識があるが，そこま

でに行く道に宮の下分館がここにあるといった標識については今後図書館と相談

しながら進めていきたい。機動隊の土地については，調布市の所有物ではなく，引

き続き国の所有物なので，市で踏み入る事が出来ない。ご意見頂いた旨を国に報告

する。 

 

参加者 第七機動隊の入り口に看板（掲示板）があったが，市でも掲示板があると，ここに

図書館や保育園があることが分かりやすくて良い。検討していただけるとありが

たい。 

営繕課 図書館と検討する。 

 

参加者 第七機動隊の建物の撤去はいつになるのか。交番を設置したいと調布警察とも協

議していたが，使用目的については国にも伝えているが・・・ 

営繕課 国の所有物のため，機動隊の建物については，今後どのようになっているのかも含

め分からない。ご意見については国に伝える。 

 

参加者 （配布資料の）レイアウト図については大きく拡大してもらえると良い。 

 

参加者 蔵書については，少し館が広くなると思うが，今まで通りの蔵書か，宮の下分館独



自の蔵書が増えるのか。 

図書館 現在の宮の下分館の蔵書能力が３万１千冊程度だが，新しい宮の下分館では約４

万冊になる。したがって９千冊程度増える予定。開館に合わせて新しい本を購入す

る予定としている。 

 

参加者 供用開始が来春との事だが，それまでは今の宮の下分館が使えるという理解で良

いのか。空白の期間があるのかどうか知りたい。また，今の宮の下分館，保育園の

跡地の利用について何か決まったことはあるか。 

図書館 今の分館から本を移転する作業があるが，その期間は休館する。閉館期間はなるべ

く短くしたいと思っている。今の宮の下分館，保育園の土地の活用については，担

当部署にも話を聞いているが，今のところ，活用か取り壊すのかは未定と聞いてい

る。 

 

参加者 今の保育園は新館で図書館の南西側に来るが，一般室の方に保育園と重なる部分

があると思う。今までは１階と２階だったのであまり声が届かないと思うが，今度

は隣となるので，子どもたちの騒ぎ声などが気になる。図書館の保育園側は保育園

の建物なのか，保育園の広場なのか。 

図書館 新しい保育園は道路に面している部分に建物が建っており，奥の部分は園庭とな

っている。お子さんが遊んでいる場合には声もするかと思うが，図書館の建物は高

密度の建物となっているので防音効果はあるものと考えている。 

 

参加者 静寂読書室は保育園側であるが，静寂読書室と本棚は壁ではなく，薄い仕切かと思

う。これは防音性を期待してはいないという事か。 

図書館 一般室と静寂読書室の仕切は透明のガラス製を考えている。音楽スタジオほどの

ような完全な防音ではないが，一定の防音効果はあると考えている。 

 

参加者 （静寂読書室は）保育園側は窓になっているのか，壁になっているのか 

図書館 静寂読書室の外側は窓になっている。保育園の建物は道路に面した部分になるの

で，図書館に接する部分は園庭になる。 

 

参加者 静寂読書室の南西側は保育園の園庭になるかと思うが。 

図書館 静寂読書室の南側は民家となる。静寂読書室と保育園が接しているという事は無

い。 

 

参加者 静寂読書室の南西側に窓はあるのか。 

図書館 窓はある。南西立面図の真ん中部分に記載されているのが窓である。 



 

参加者 静寂読書室の真っ白くなっている部分は全てガラスで出来ているという事か。そ

うすると座っている人の足元まで見える可能性があるため，そこは配慮されると

いう理解で良いか 

営繕課 全面窓ガラスになる。近隣からの視線については，正面に植栽等も植え，配慮をし

ている。 


